

# Független Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
szombat délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Fötér.

Az eszmékért való harcot erős szívvvel állni kell s nem szabad elkedvetlenedni, ha az ember eszményei és céljaiért való küzdelemben ellenállással, rosszindulatu kritikával, gunnyal, vagy lekicsinyléssel találkozik.

GÖMBÖS GYULA.

## Márciusi szellő.

A mult század elején gyökeresen megváltozik a világ lelki keresztmetszete. Tárgult tüdővel szívják be az emberek a szabadság, az egyenlőség és a testvériség szentháromságának eszméit. Szálltak az eszmék szerte egész Európában, sokáig viaskodtak a világgal s mire belüljutottak a Kárpátokon, teljesen áthasonultak a sajtó magyar föld vágyaivá. A magyar ifjak márciusi akarata tiszta, az akaratot kormányzó eszme szent volt. Páris, Berlin, Bécs utcáin palotákban csurgott a vér a barrikádokról, Pest utcáit szeliden permelezte az áldást hozó tavaszi eső. Csodálatos volt az az 1848 március 15.-e. E napon lett szabad a gondolat, hullott le a bilincs a jobbágy kezéről, mondott le a kiváltságos osztály önként jogairól. A nemzeti hadsereg is e nap eredménye. A közteherviselés és a törvény előtti egyenlőség, a népképviselő és az Unió Erdéllyel visszaállította az ezeréves egységes nemzeti államot régi nagyságába. A márciusi ifjuság 12 pontba foglalta a független Magyarország megteremtésére irányuló kívánságait. Ekkor állt meg a lánglelkű poeta a Nemzeti Múzeum lépcsőjén s mondta el a szent, nagy magyar esküt.

A nagy emberek, nagy idők emlékeztetést nevezünk általában történelmi hagyománynak. Ez fűzi egybe az elődöket és a kesei nemzedéket évszázadokon keresztül a fajközösség tudatába, a nemzet életének szerveségét ez tartja fenn, a nemzeti együtvértartozás tudata ebből táplálkozik. Ennek a történelmi hagyománynak legmagasabb feladata: vigyázni arra, hogy a jelen méltóképpen igazodjék a dicső multhoz, mert csak így lehet alapja a jövő nagyságának. Ez 1848 tavaszának a legszebb tanítása.

Ha valamikor, úgy most van különösen szüksége nemzetünknek e drága nap örökségére. Önzetlenségre, habszólás nélküli áldozatkésztségre, nagy, szent hitre tanít meg bennünket március 15.-e. Jól tudjuk, hogy a magasba lendült kard csak rövid ideig — bár akkor szikrázóan — csillogott a napfényben, a sátán nem nézhető a földön ennyi magasztos lelkesedést. A bécsi kamarilla saját eszközével használta fel a nemzetiségi lázadást, azután jött az orosz láva, elkövetkezett Világos, Arad... Tragikus magyar sors. Majd két évtizedbe telik, míg elérkezik a látványlagos megnyugvás ideje. Azután gyarapodott, művelődött nemzetünk, csak itt-ott szakadt fel a régi seb.

Mikor Sarajevóban eldőrdült a végzetes revolverlövés, lelkében ugyanezzel a márciusi akarral harcolt a magyar a rettenetes tűz- és vérorokán kellős közepén. Az őrjítő haláltánc belefűlladt az őszirózsás forradalom tébolyult kavargásába. Ekkor megint azt hittük, hogy minden elveszett. De a márciusi akarata, a magyar éniakarás fehér lóra ütette a világháboru legendás hőst s míg körülöttünk bomlik a világ, e férfiu határozott tekintete nyugalmat parancsol a honban. Azután jött Trianon. Azóta idehallik a Kárpátok fenyveseinek panaszos zugása, a bérce Erdély hűrgése; a ringó kalászu Bácska és Bánát sóhaját hozza át a tavaszi szellő. Az ezeréves magyar sors szenvedések hosszú sorát zudította ránk, de minden szenvedés megedezte a magyarságot.

Eppen ezért dolgozzunk hittel a magyar jövőndő kiépítésén, ne szűnjünk meg nagy eletsétségünkben beharsogni a világ eleven lelkiismeretébe: Igazságot Magyarországnak! Ha minden magyar tudja kötelességét, akkor a márciusi akarata valóra váltani fogja legszentebb álmunkat: Magyarország feltámadását.

## A sajtókérdés rendezése.

Már a mult évi költségvetés tárgyalása során többen a képviselők közül rámulattak arra, hogy a gazdasági természetű intézkedések megfűtete után a megoldásra váró kérdések egyik legsürgősebbje a sajtókérdés. A kormány ki is tűzte céljával, hogy figyelembe veszi a sajtóreform előkészítésénél azokat a sajtórendészeti követelményeket, amelyek hivatottak lesznek arra, hogy a magyar sajtó, a magyar hazafiság magasabb etikai követelményei alapján szolgálja a közvéleményt s ezáltal nemzetünk jövőjét. Mert meg kell értenünk: a sajtóreform nem a sajtószabadság megvonását jelenti, hanem irányt szab a manapság annyira elburjánzott sajtószabadságnak. Ma már nemcsak a zugsajtó ellen kell eljárni, hanem azok ellen a kiméletlen hanghordozásu egyéb lapok ellen is; amelyek semmitmondó eseményeket szenzációként festenek le, egyes közéleti szereplők magánügyeit úgy tálalják a közvélemény elé, hogy az kétségtelenül hitelt ad a tendenciózus beállítású cikkeknek, vagy hírek és megrendül a nép hite, hacsak ideig-óráig is, a közéleti tényezők szereplése körül.

A közvélemény irányítója a sajtó. Fontos tehát, hogy a sajtó irányítása olyan kezekbe legyen letéve, amely garancia arra, hogy erkölcsileg és képzettségileg is megfelelően nagy és nemes hivatásának.

A jelenlegi sajtóörvény nem ad módot arra, hogy a rágalmozó, hazug cikkek írója ellen megfelelő eréllyel lehessen eljárni, meri a törvényes rendelkezések alól számos kibuvót találnak. És ha figyelemmel kísérjük az egyes sajtóperek tárgyalását, úgy a laikus olvasó is rájön arra, hogy a sajtóperek nagy részében nem a bűndöst, hanem csak Strohmännjait, megfizetett emberét sújja a törvény szigorá.

Ezért szükséges az, hogy a sajtóreform megalkotásánál a fokozatos büntetőjogi felelősség kérdése kiküszöböltesse és a közönséges bűncselekményeknél érvényben levő rendszer állíttassék be. Ezt a rendszert Olaszországban, Ausztriában és Németországban is behozták, miért ne volna jó akkor nekünk magyaroknak? Anglia, a sajtószabadság klaszszikus hazája is most tért át erre a rendszerre. Ebből is láthatjuk, hogy nemcsak nálunk van szó a sajtóreformról, hanem Európaszerte!

Mert miért van ez a nagy felháborodás a sajtóreform elén? Nem a sajtószabadságot féltik ezek az írásművek, hanem a saját jól felfogott üzleti érdekeiket, mert akkor az ugynevezett szenzációk szűrke kis hírré esnek vissza és nem lesz sláger, tehát kisebb lesz a haszon is.

Fontos kelléke a sajtóreformnak az a körülmény is, hogy a belügyminiszternek sajtórendészeti hatáskörében jogában álljon adott esetekben a terjesztési jogot időszakosan, vagy véglegesen megvonni, hogy könyörtelenül véget vehessen a manapság elburjánzott szennyes áradatnak.

Szóval a cél az, hogy tisztítsuk meg sajtónk hatalmas fáját a gyűlölködést szító, alattomosan bujkáló élősdi seregétől, mert csak a tiszta eszmék betűmagvait hintő sajtó munkája nyomán fakad a magyar néplelekben a tiszta nemzeti érzés, a haza iránti szeretet és a vezetők iránti köteles tisztelet.

## Mezőgazdasági kiállítás 1936

alkalmával Budapestre utazó közönség okvetlenül tekintse meg a

**Sirály cipőáruház**  
Bpest, Erzsébet-körut 40-42.

kirakatait.

Közismert márka. Elsőrendű minőség.  
Szolid polgári árák.

## Magyarország gazdasági helyzete.

A Magyar Gazdaságkutató Intézet kedden tette közzé legújabb gazdasági helyzetjelentését. A világ gazdasági helyzet 1933-34-ben javult, de 1934 vége óta stagnált, a mult év őszén újabb javulásnak indult. A stagnáció csak az aranyblokk-országokban nem szűnt még meg, míg ugyszólván valamennyi többi ország ipari termelése fokozódott. Különösen a nehéziparok foglalkoztatottsága javult világszerte. Ennek egyik jelentős oka a fegyverkezés rohamos fokozása, emellett azonban kétségkívül része van a javuló irányzat kialakulásában a beruházási tevékenység jelentős emelkedésének is.

A magyarországi gazdasági helyzet szintén kedvező, főképen az ipar foglalkoztatottságának javulása következtében. A beruházások tovább emelkedtek, a termelési javakat előállító iparágak termelésének volumene tetemesen nőtt és kb. 50 százalékkal nagyobb, mint egy évvel korábban. A fogyasztási javakat előállító iparágak termelése ezzel szemben csak kb. 10 százalékkal emelkedett. Az iparvállalatok termelésének rentabilitása és jövő kilátásai szempontjából figyelemreméltó, hogy a kedvező foglalkoztatottságot részben az igen élénk exporttevékenység váltotta ki, úgyhogy az ipari konjunktúra alakulása nagy mértékben függ a nemzetközi valutáris helyzet mellett bizonytalan kiviteli lehetőségektől.

Míg a kiviteli lehetőségek bizonyos mértékig bizonytalanok, addig a belföldi beruházási tevékenység terén visszaesés egyelőre nem valószínű, meri a beruházási szükséglet csökkentésétől egyelőre nem kell tartani és meri a beruházási tevékenység finanszírozási lehetősége is fennáll. A betétállomány fokozatosan emelkedik és a nagybankok kihelyezései is nőnek; úgyhogy a nagyobb áruforgalom finanszírozása is, változatlanul alacsony kamattal mellett, lehetséges.

A mezőgazdaság helyzete is javult. A mezőgazdasági termékek ára 18 százalékkal magasabb, mint egy évvel korábban és a mezőgazdasági termékek piacrahozatalából származó vásárlóerő is igen tetemesen megnőtt. A külkereskedelmi forgalom szintén élénkült; a behozatal 1935 utolsó negyedében 34 százalékkal, a kivitel pedig 27 százalékkal volt nagyobb, mint 1934 azonos időszakában. Az államháztartás deficitje nagyjából változatlan maradt, a deficit fedezése azonban nem ütközik nehézségbe. Figyelemreméltó, hogy a konjunkturális helyzet alakulásától függő bevételek jelentősen emelkedtek. Érdekes függelék tartalmaz még a jelentés Magyarország export-rádiuszáról is.



### Gyümölcsstermelés és a tudomány.

A hamarosan megnyíló mezőgazdasági kiállításnak egyik hatalmas csarnokában ez évben a magyar gyümölcsnek fognak propagandát csinálni. A földmívelésügyi minisztérium kísérletügyi intézményei együttes kiállításukban a tudománynak a gyümölcsstermelés és fogyasztás, valamint a gyümölcsfa ápolás és védelem szolgáltatásban kifejtett működésüket fogják ügyesen összeállított anyaggal bemutatni, amely nemcsak a gazdák, hanem a nagyközönség széles körében is érdeklődésre tarthat számot, hiszen mindenki, akinek családi háza van, foglalkozik gyümölcsstermeléssel, nemcsak hasznosított gyümölcsöt, hanem kedvtelésből is.

Ez a kiállítás vaskos kötetek áttanulmányozásánál gyorsabban fog hasznos utbaigazításokkal szolgálni arra, hogyan lehet jó és szép gyümölcsöt, ezt a legegészségesebb laplálékot természetesen és a gyümölcsfákat a kártevők pusztításaitól megóvni. Az ezirányú tudományos munkát végző kísérletügyi intézmények nagy felkészültséggel és mindenki számára könnyen érthető módon fogják a kiállítás látogatói elé tárni a hasznos tudnivalókat. Megismerjük a gyümölcsfák talajigényeit, a műtrágyák hatását a fák növekedésére és a gyümölcs nagyságára. Tájékoztatót ad arról, hogy hazánk egyes vidékein melyek a nagyban termesztésre alkalmas gyümölcsfajták. Utmutatással szolgál a gyümölcs gondozására, kezelésére és ápolására vonatkozóan, megtanít az alakfák és különösen az őszibarackfák helyes metszésére. Megismerteti a gyümölcsfák és a gyümölcsök állati és növényi kártevőivel, életmódjukkal és az ellenük való gyakorlati védekezéssel. Kiegészíti a sort a sebkezelés, a kéregápolás tanítása, a helytelen védekezés és a rossz raktározás következményeinek bemutatása. Tudományos osztályozásban bemutatják az engedélyezett gyümölcsfavédelmi szereket.

Egy másik csoport a madárvilág szerepét fogja szemléltetni a magyar gyümölcsstermelésben. A madárvilág a gyümölcsös számtalan rovarfertőzőségének fékentartásában működik közre. Ez a kiállítás arra fog oktatni, hogy milyen életfeltételek biztosításával tudjuk a hasznos madarakat kertjeinkbe telepíteni. Utmutatással fog szolgálni a madárvédelemre vonatkozóan is, hogyan kell védeni a kert szárnyas barátait a macskától, a madárellenségektől és az időjárás viszontagságaitól.

A gyümölcsstermelés egyik legfontosabb tényezője a megfelelő éghajlat. A kiállítás megismerteti hazánk egyes vidékeinek éghajlati különbségeivel, amelyek mintegy megszabják a különböző gyümölcsök legkedvezőbb termőhelyeit. Megismerteti ez a csoport a májusi fagyok elleni védekezés egyszerű módjaival is.

A megfelelő értékesítés szempontjából igen fontos a gyümölcs szedése, helyes kezelése, válogatása, osztályozása és csomagolása. Az ezekre vonatkozó helyes ismereteket is a kiállítás látogatója elé fogja tárni. Megismerkedünk a magyar gyümölcs ipari értékesítésének különböző ágazataival és izes termékeivel, u. m. gyümölcskonzervekkel, különféle gyümölcspálinkákkal, köztük a világhírűvé vált barackpárlattal, szárított gyümölcsökkel, befőttekkel, izekkel, jamekkal. Külön folyékony gyümölcs készítő üzem is lesz a kiállításon. Tájékoztatót nyerünk a gyümölcsök vitamintartalmáról is.

Felvonul a földmívelésügyi miniszter növényvédelmi szakosztályának is a kiállításon, bemutatva munkáját, amellyel a gyümölcsstermelés érdekeit szolgálja.

### A polgármester évi jelentése.

V.

#### Gyógyfürdő-telep.

A gyógyfürdőtelep a város kezelésében az 1935. évben az V-ik üzemévé zárta.

Arról számolhatok be, hogy az üzemi év várakozáson felül sikerült a költségvetésben előirányzott 84.980 P bevétel helyett, több, mint 134.000 P-t eredményezett. A fürdőnek immár általánosan elterjedt híre kívül az igazgatóságnak a fürdő ügyével való odaadó foglalkozása, az állandó rendszeres propaganda, a fürdővendégekkel való kellemes érintkezés azt eredményezték, hogy az 1935. évben a fürdő látogatottsága már igen nagy méreteket öltött. A kedvező időjárás is jól befolyásolta a fürdőidényt, amelynek során mintegy 200.000 fürdés bonyolított le az előző évi 151.000 fürdéshez képest.

A cca. 10.000 állandó és 8000 átfutó fürdővendégnek a városban való megjelenése a város közönsége részére úgy közvetve, mint közvetlenül rendkívüli előnyöket biztosított. A lakás és ellátási viszonyok állandóan javulóban vannak s minden remény meg van arra, hogy ezekkel kapcsolatos kérdések néhány éven belül semmi kivánivalót nem hagynak maguk után.

Meg kell említenem, hogy a fürdő környékén jelenleg is jelentős építési tevékenység van folyamatban, mely azt bizonyítja, hogy a magán- és közéleti viszonyok viszonylagos jólétet mutatnak. A lakás és ellátási viszonyok állandóan javulóban vannak s minden remény meg van arra, hogy ezekkel kapcsolatos kérdések néhány éven belül semmi kivánivalót nem hagynak maguk után.

Az elmúlt esztendőben azok a remények, melyek a fürdő és az üzemek berbeadásával voltak kapcsolatosak, nem váltak valóra s így a város közönsége két irányban orientálódott. Egyrészt az 1935. és 1936. évi költségvetés keretein belül megvalósítani kívánta a szabad fürdőtelepen azokat a beruházásokat, amelyek a gyógyfürdő üzemeltetésének elengedhetetlen kellekai, másrészt pedig sikerült elérni azt, hogy az Országos Társadalombiztosító Intézet részéről a végleges gyógyépület létesítésére 500.000 P-s kölcsön nyújtása helyezett kiállításba. A rövidesen meginduló tárgyalásoktól s a fennálló nehézségek áthidalási lehetőségeitől függ az, hogy a város ezen kedvező kölcsön felvétele által fürdőjét végre

a körülményeknek megfelelően kiépítse s azt, a követelő szükségnek eleget téve, a szenvedő emberek szolgálatába állíthassa.

Különben a fürdő üzemének lebonyolítása az elmúlt esztendőben simán történt. A fürdő igazgatósága és vezetősége mindent elkövetett a fürdővendégek igényeinek, a lehetőség keretein belül való minél jobb kielégítésére. Ezeket célozták a fürdő gyógyjellegének meghosszabbítására s ennek alapján a vasúti kedvezmények biztosítása a fürdővendégek részére, a szükségessé vált s a nagyobb forgalom lebonyolítására irányuló új intézkedések bevezetése stb.

### Búcsú a szilfáktól.

Írta: Körner Gézané.

Bucsuzni fáj mindentől, amihez közünk volt, aminek kapcsolata volt velünk.

Fáj a bucsu egy tápalattnyi földtől, mely mienk volt. Fáj az ősi háztól, melyben születünk, melynek minden zuga részünk, egy velünk. Fáj megválni egy rozszant butordarabtól, hisz mindegyik tanuja életünknek. Fáj megválni egy kiszáradt fától, egy elhervadt virágtól. Fáj a bucsu minden tavasztól, nyártól.

Az ut egy kidöntött szilfatemető. Zuhogó csákányok tépik, szakítják az anyaföldet ölelő gyökérkarjait. Zuhogó csákányok a szívünkbe fájnak. Százados törzsei a tavasz pázsitján elomolva, mint megannyi komor szemfedők, egy korszakot zárnak le.

A megszokottság, röghözközlőség gátlásain kívül ezernyi szépségtől megfosztottan, kirabolva állunk a helyszínen és szeretnénk megegyszer utoljára átlélni a vén törzseket, mint nem is olyan rég... tegnap... gyermekkorunkban, mikor tavasz ébredésén zsongó méhmuzsikával szórta confettiszerű színes pikkelyvirágait élénk. Nyáron mélyzöld lombjai szolidárisan borultak össze fejünk fölött s fogták föl az eget nap hevét és suttogtak édesbus mesét. Ősszel ezüst pókhálójával szepten utain pergett levelei, zizegő, süppedő szőnyegét vonva lábunk alá. Télen fekete ágai meghajoltak a drága fehér tehertől és a zuz, millió apró szíporzó csillagszemek, találkoztak rácsodálkozó gyermekszemünkkel.

Elmulik minden egyszer. Az élet örökös bucsuzkodás. Ahogy szállnak évek az évek, életünk fogyó mécsvilágát már csak olykor egy-egy csalóka meletorfény-émlékragyogja be.

Apró mozaikot rakunk össze, ezek észrevétlenül szaporodnak, nőnek, amíg lassan templomot építünk belőle s amidőn mindentől el kell bucsuzni, ami szép, visszavonulva, elbástyázottan a világtól, hangtalan áhitattal áldozunk Istennek oltárán s olvasunk a mozaikról szentbeszédet: A mult távlatán aranyolt emléket!

A vén szilfasor is már a multé. Ha látni akarjuk, vissza kell vonulnunk emléktemplomunkba és új tavaszt várón fejet hajtani előtte, hogy zsongó méhmuzsikával szórja confetti-szerű színes virágait élénk.

### Az ősi fákat...

Az ősi fákat ime vágják, S a sok fa mind kidől, Miként a lázadó küklópszok Zeus kemény ütésétől.

S ahogyan félszemű csodákkal Kihalnak lassan ősz-regék, Siráthatom az ősi fákkal Az álmodok s madárka énekét, ... Városom minden szépségét.

-r.

### Rendkívül fontos!

Figyelem!

Figyelem!

Mindazoknál, akik a **villanyvilágítást** lakásukba most bevezetik, a bevezetési költség fele **adókedvezmény** által megtérül.

Részletes felvilágosítást nyújtanak a **Villamosmű irodája és a helybéli villanszerelő iparosok**

Senki sem mulasztalja el ezt a kedvező alkalmat!

### Mindenkit érdekel!

1936. március 15.

Márciusi ifjak, szabadság rózsái, Gondolatban büszkén kell hozzájuk szállni! Ma 88 éve, hogy felzúgott a dal, Melynek varázsától talpra állt a magyar!

Kik megtámadták az ősi szabadságot, Az ellenség között sűrű rendet vágott Honvédek villogó szuronya és kardja, Mikkel a magyar sok győzelmét aratta!

Mégis hiába folyt annyi magyar vére, Gyászos felhő borult szép hazánk egére! Vig szabadságunk bus rabságra változott, Okozója legyen örökre átkozott!

Világháboruban is magyarok voltak, Kik vitézebbül s mindenütt harcoltak! Mégis mi adtuk meg az árát legjobban, Rágondolva, vértünk bosszulágra lobban!

Népsük letiporva, szép hazánk szétépe, Állunk koldus-árván, sehol meg nem érve! De majd felrázzuk az alvó Igazságot, S visszavesszük vele — bár Ég rendül bele — Nagy Magyarországot!

Ceglédy Antal.

## H I R E K.

— **A református templomban** az ünnepi istentiszteleten ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, a délutáni istentiszteleten Loós András III. éves hittanhallgató prédikál. A róm. kath. templomban az ünnepi istentiszteletet Azlen Emil kiérd. esperes-plebános végzi.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** vallás- és közoktatásiügyi államtitkár, országgyűlési képviselő tegnap este 9 óra 15 perckor városunkba érkezett, hogy a város március 15-iki nemzeti ünnepélyén mint ünnepi szónok résztvegyen. Dr. Tasnádi Nagy államtitkár reggel megjelenik a ref. templomban tartandó istentiszteleten, a mai ünnepély bevezetőjével pedig a Gazdakörben déli félegy órakor tartandó társasbeneden vesz részt. Báró Vay László főispán szinte résztvesz a gazdaköri ebéden.

— **Dr. Márton Gábor** polgármester az elmúlt hét folyamán dr. Dubányi Imre főtanácsos, pénzügyi ellenőr társaságában hivatalos ügyekben a székesfehérvárosban tartózkodott s az egyes minisztériumokban városi ügyek elintézését sürgette. Ezek között első helyen szerepelt további sürgős inszégély iránti előterjesztés.

— **Március 15-ikének** 88-ik évfordulóját a város összes társadalmi körei, testületei, iskolái lelkesen megünnepelik. A Gazdakör társasbenedet rendez, az ipartestület és az olvasókörök, a róm. kath. ének- és dal-egylet saját helyiségeikben társasvacsorákat tartanak, amelyeken a felkért szónokok méltatják a nemzeti ünnep jelentőségét. A gazdálkodó ifjak egyesülete az esti órákban a Gazdakör helyiségeiben ünnepel. A nyugdíjasok egyesülete a Hajdumegyei Takarékpénztárban levő helyiségében tartja összejövetelét. Itt dr. Erdős Kálmán elnök, a Bocskay-olvasókörben Fehér János ref. segédlelkész mondják az ünnepi beszédet.

— **Hajduszoboszló város közönsége** ez évben is hazafias kegyelettel ünnepli meg a magyar szabadság nagy napjának emlékét: március 15-ikét, a piactéren délelőtt 11 órakor rendezendő hazafias ünnepség keretében. Az ünnepség műsora:

1. Himnusz. E hadja: a Levente Zenekar.
2. Hiszekegy... Éneklük: az egyesített dalárdák.
3. Megnyitó beszédet tart: dr. Márton Gábor polgármester.
4. „Talpra magyar!” Szavalja: Varga András.
5. Ünnepi beszédet mond: dr. Tasnádi Nagy András országgyűlési képviselő, m. kir. vallás- és közoktatásügyi államtitkár.
6. Szaval: Dr. Tóth Béla h. városi aljegyző.
7. Szózat. Éneklük: az egyesített dalárdák.
8. Elvonulás a Hősök-emlékszobra előtt.

— **A magyar képviselőház** a közegészségügyi törvényjavaslatot részleteiben is megszavazta. Most a telepítési törvényjavaslat vitája folyik.

— **Klubavatás Debrecenben.** A debreceni nemzeti egységpárt báró Vay László főispán fáradhatlan buzgólkodása és a párt vezető tagjainak kitartó és eredményes munkássága következtében annyira megerősödött, hogy az Arany Bika szállóban állandó központi klubhelyiséget és két városrészi olvasókört szervezett. E helyiségek felavatása és a párt ujonnan való szervezése szerdán este ment végbe Lázár Andor igazságügyminiszter, Tasnádi Nagy András, Antal István és Tahy László államtitkárok jelenlétében a debreceni párttagok lelkes érdeklődése mellett. A felavató beszédet báró Vay László főispán tartotta. Avatás és ujjaszervezkedés után az Arany Bikában lelkes hangulatú közvacsorát tartottak 600 résztvevővel. A hajduszoboszlói választókerület NEP. vezetősége részéről a gyűlésen résztvettek dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, elnökök, dr. Erdős Kálmán ny. polgármester, dr. vitéz Simon Árpád kerületi titkár.

— **Három jegyzői állást tölthet be a város.** Dr. Márton Gábor polgármester multheti fentléte alkalmával az üresedésben lévő egy tanácsnoki és két jegyzői állás betöltéséről tárgyalt a belügyminisztériumban. Ezzel kapcsolatban szóba került a normál stábus, vagyis a tisztviselői állások beosztásának megállapítása. A tanácsnoki állást a belügyminiszter beszűnteti és helyette egy II. oszt. jegyzői állást létesít. Az erről szóló belügyminiszteri döntés a közeli napokban leérkezik a városhoz. E szerint egy I. osztályú és két II. osztályú jegyzői állás betöltése lesz esedékes a legközelebbi időkben. Ezenkívül később a kataszteri nyilvántartói állás kerül betöltés alá, mely Cs. Nagy Károly nyugalomba vonulásával fog megüresedni. Nem lehetetlen, hogy a normál stábus megállapításával a tervbevevett három adóügyi állás szervezésének ügye is eldőljön.

— **A város legszebb sétányát,** a gyógyfürdőbe vezető remek Szilfákaját a héten kivágták. Romboló féreg pusztították évek óta, megmenteni a város lakosságának mély fájdalomra nem lehetett. 128 évig díszítette a várost. 1849-ben a muszkák, 1919-ben a kommunisták akarták kivágnatni, de megmentésük sikerült. Egy kedves látványossággal, egy kellemes sétával kevesebb lesz városunknak. Az új díszfák ültetését a jövő héten befejezik. Nehány év múlva új sétányunk lesz.

— **89 százalék a községi pótladó.** Az 1936 évre szóló községi pótladó összegét a belügyminiszter Hajduszoboszló megyei város részére 89 százalékban állapította meg. Dr. Márton Gábor polgármester erről a fővárosban léte alkalmával nyert végleges értesülést.

— **Schuschnigg osztrák kancellár és az osztrák külügyminiszter** pénteken és szombaton Budapesten jártak, hogy Gömbös miniszterelnökünkkel a római ut gazdasági és külpolitikai anyagát megbeszéljék.

— **Franciaország a rajnavidéki semleges zóna katonai megszállása miatt erősen csörteli a kardot a németek ellen és háborús szándékokat mutat.** Hitler azonban hajthatatlan. Egyszer kimondott szavához ragaszkodik. Visszavonulni nem akar. Az angol nemzet nem kívánja a háborút, az olaszok többé-kevésbé semlegesek, így legfeljebb egy újabb értekezlet dönthet a felmerült vitás ügyben, mert háború esetén csak a kisántant, a Balkán-szövetség és az oroszszovjet segítségére számíthatna az esetre, ha Németország támadna. Ez pedig ettől távol áll.

— **A Cserey Ilona helybeli leánycserkészcsapat** ápr. 12. és 13-án, húsvét első és másodnapján a ref. iskola dísztermében nagyobb-szabású műkedvelői előadást rendez, melyre az előkészületek serényen folynak.

— **A városi dalegylet és szalonzenekar** május 3-án nagyszerűnek ígérkező hangversenyt fog rendezni. Előadásra kerül többek között Verdi „Aida” című dalművének egyik részlete.

— **A városházánál** dr. Márton Gábor polgármester az inségsegély megmaradt részének felhasználásával a munkanélküli helybeli iparosokkal átalakítási munkákat végeztet.

— **A Magyarországi Vidéki Lapok Országos Egyesülete** igazgatósága és választmánya márc. 18-án délelőtt 11 órakor Budapesten ülést tart.

— **Az Iparos Dalkör** mult vasárnapi hangversenye egy erkölcsileg, mint anyagilag igen szépen sikerült. Zsufolásig telt ház nézte végig az előadást. Dr. Erdős Kálmán ny. polgármester, egyesületi elnök tőle megszokott ékes szóval és magyar dal fenségéről, jelentőségéről mondott nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitót, szeretetteljes szavakkal üdvözölve a megjelent dalkörös közönséget. Az iparos dalkör és ennek vegyeskara Tatár Antal karnagy vezetése mellett szép sikerrel adott elő 2-2 népdalegyveleget, illetve műdarabot, úgyhogy nemcsak meglapsolták, de újrán is kellett. Magyar Margit szavalta ezután Csengey Gusztáv „Az első ibolya” című költeményét remek alakítással, óriási hatással. Ez volt az előadás fénypontja. Megérdemelt tapsvihart aratott. „Bonyodalmas lakodalom” című egy felvonásos népszínmű szereplői némely túlzástól eltekintve jól alakítottak, azonban néhányan olyan szerepet töltöttek be, mely egyéniségüknek nem volt megfelelő. Jók voltak szerepeikben Gáti Lajos, Zs'd Bernát, Ádám András, Varga Juliska, Tóth Ilonka. „Nem kell egy asszonynak mindent látni” fausi komédia előadása sokkal sikeresebb volt. Különböző dicséretet és tapsokat érdemeltek ki Kálmán János, Tóth Gyula, Lajos István, Tar Imre, Balogh Lajos, Gönczi Rózsika és Tar Margitka. A rendezés nehéz munkáját Barabás Sándor ref. tanító végezte kellő sikerrel, nagy odaadással.

— **Dr. Grósz József büntető ügye befejezést nyert.** Annak idején megemlékeztünk arról, hogy dr. Grósz József helybeli ügyvéd ellen sikkasztás és okirathamítás miatt büntető perek indultak meg különböző feljelentések folytán. A debreceni törvényszék, majd az ottani királyi tábla büntető tanácsainak ítéletei után március 11-én a kuria büntető tanácsa két rendbeli okirathamítás és több rendbeli sikkasztás büntette miatt hozta meg végső döntését ez ügyben s egy évi és három hónapi börtönbüntetésre jogerősen elítélte dr. Grósz Józsefet, akit ezenkívül politikai jogainak felfüggesztésével sújtott. A nagy port felvert ügy ezzel befejezést nyert.

— **Megsemmisített városi közgyűlési határozat.** A mult év november havában Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete a felszámolás alatt levő Hajdumegyei Takarékpénztár r.-t. ügyében dr. Grósz Gyula ügyvéd beadványára szótöbbséggel azt a határozatot hozta, hogy nevezett bank állítólagos visszaéléseinek kivizsgálására közérdekből az igazság- és pénzügyminisztereket feliratban megkeresi. Előtte egy évvel ugyancsak közérdekből ugyanez a közgyűlés az intézet további fenntartása mellett foglalt állást egyhangú határozattal. A vármegyei törvényhatósági kisgyűlés felelőse folytán az 1935. évi november havi határozatot teljes egészében megsemmisítette. Kimondotta a kisgyűlés, hogy a meghozott határozat egyfelől nélkülözi a közérdek és a törvényszerűség feltételeit, másfelől pedig a város mint jogiszemély a felszámolás alatt levő intézettel semminemű összefüggésben nincs s nem lehet közérdeknek minősíteni egyesek eselleges magánpanaszait, amelyeknek eldöntése bírói fórumok előtt fekszik. Értelmetlen is volt a városi képviselőtestület fentemlített határozata, mert itt Hajduszoboszlón egy erősebb s nagyobb tőkével rendelkező pénzintézetre feltétlen szükség van. Ugyanis a meglévő másik kisebb alaptőkével rendelkező pénzintézet Hajduszoboszló megyei város közönségének hitel igényeit nem tudja kielégíteni és így a hitelkereső közönség rá van szorítva arra, hogy hitel igényeinek kielégülését a debreceni pénzintézeteknél keresse, ami a kölcsön felvételi költségeit lényegesen növeli, de ezenkívül terhes is a közönségre, mert az egyes lejáratok alkalmával kénytelen Debrecenbe utazni, ami idő és pénzvesztést jelent.

— **Megszüntetett bűnvádi eljárás.** Özv. Kircsi Gyuláné, Ujváry Máté, Fekete Pál, B. Nagy Károly (V. tízed) és társai hajduszoboszlói lakosok a debreceni kir. ügyészségnél a felszámolás alatt álló Hajdumegyei Takarékpénztár r.-t. vezetősége ellen bűnvádi feljelentést tettek még 1934-ben, azzal vádolva meg a pénzintézet felelős vezetőit, hogy hitelnyújtásával anyagi romlásukat idézte elő. A királyi ügyészség a feljelentésben foglalt vádak minden részletére vonatkozólag hitesszakértők bevonásával és meghallgatásával kivizsgálta s a két évet meghaladó vizsgálat eredményeként a feljelentésben foglalt alaptalan vádakra megszüntető határozatot hozott, mert a feljelentésben foglalt vádak valódiságára semminemű támpontot nem talált. Megállapíthatjuk tehát, hogy mindazok, akik igényükkel közvetlenül a bankhoz fordultak, sokkal kedvezőbb helyzetbe jutottak, mert az intézet minden egyes ügyfélnek, ha igénye jogos és teljesíthető volt, rendelkezésére állott.

— **A debreceni ipartestület** mult vasárnapi évi rendes közgyűlésén a költségvetés kapcsán bizalmatlansági indítványt terjesztettek be a Vági István-féle elnökség ellen, azt óriási többséggel elfogadták s a nagyhangú szociáldemokrata társaságot az ipartestület éléről mindenestől kidobták. Egyszer végre a debreceni hazafias iparosság is felébredt és cselekedett is.

— **Iskolát kér a Pusztangyalháza népe.** A Hajduszoboszló városhoz tartozó s tőle 20-27 kilométer távolságban levő pusztangyalháza lakosság sötét elmaradottságán változtatni kíván és iskola felállítására iránt óhajt lépéseket tenni. A sok baj és nyomorúság között az ő iskola-ügyökkel nem foglalkozik senki, nem érdekli az embereket az, hogy a szegénysorsu családok mily görcsösen ragaszkodnak ahhoz, hogy iskolát kapjanak és olykor-olykor egy-egy református isentiszteleten részvevessenek. Negyven gyermeknek nincs lelki, szellemi, erkölcsi tápláléka. Negyven olyan gyermek él ott, aki nem tud írni, olvasni és a mindentudó Istenről sincs semmi fogalma. Angyalháza ezidőszert 62 iskolaköteles növendék található. Ebből 22 gyermek a kösélyszegi állami tanyai iskolába jár, de hihetetlen töredelmek árán, mert hisz az iskolához a legközelebbi angyalháza tanyája 6 kilométernyire fekszik. Sok gyermek a járhatatlan utak és kibírhatalan időjárás miatt testileg-lelkileg önkremlent. De a gondos és jó szülő még ily tortúra árán is igyekszik gyermekét a tudás világába tőle telhetőleg bevezetni és részére nevelést adni. Az angyalháza tanyák száma 60, összes gyermeklétszám 139, ebből iskolaköteles 62. Ennyi gyermeki lélek jövője csak megérdemli, hogy komolyan foglalkozunk az ő dolgukkal, annyival is inkább, mivel a szülők legtöbbje elesett szegény ember, aki nem képes áldozatokat hozni gyermekeinek városi iskoláztatása érdekében. Az angyalháza lakosság meg van róla győződve, hogy ha dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, az ő szeretett országgyűlési képviselőjük meg tudja az ő szomorú, elhagyatott sorsukat, segít kezével magához emeli és iskolához juttatja őket. Ezekből a legnagyobb bizalommal és szeretettel fognak hozzáfordulni, mert hiszik, hogy ezt a tarthatatlan állapotot ismert jószívűvel bizonyosan megszünteti. Legközelebb küldötség fogja őt felkeresni és kérelmezni fogja egy ottani református jellegű tanyai iskola létesítését.

— **Az ötletű ember.** Ez a címe annak a lebilincselően érdekes cikknek, amely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, folytatásos regényt, közel száz képet, érdekes és hasznos rovatokat talál az olvasó a kitűnő és népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

## URÁNIA

**Ma, 4, 6 és fél 9 és hétfőn 6 és 8 órakor:**  
Minden előadás rendes helyárrakkal!  
A könnyű és mosoly filmje!

**A legnagyobb magyar filmsiker!**  
**Édes mostoha.**

Főszerepekben: Tasnádi Fekete Mária, a kis Péchy Gizi, Gózon Gyula, Erdélyi Mici, Páger Antal, Vaszary Piroska, Mály Gerő, Dajbukát Ilona.

Azonkívül:  
**Bevezető műsor és Magyar híradó.**

**Pályázati hirdetés.**

Hajduszoboszló város Közműveinek Igazgatósága gyógyfürdőtelepén a

**1. férfi fodrászüzlet helyiséget,  
2. női fodrászüzlet helyiséget**

az 1936 évi fűrdőidényre bérbeadja.

Lezárt borítékban elhelyezett ajánlatok 1936. március hó 23-ig az üzemek irodájában (Vértanúk-tere) adandók be.

Ajánlatok beadásával egyidejűleg üzlethelyiségként 100 pengő az üzemek pénztáránál készpénzben, vagy betétkönyvben leteendő, mely bántépénz a bérletnek odaitélése után a teljes ajánlati összegre 8 napon belül kiegészítendő s ugyanakkor a bérleti szerződés aláírandó. Ellenkező esetben ajánlattevő bántépénzt elveszti s kárára és veszélyére új pályázat hirdetik, melyen azonban nem vehet részt.

A beérkezett ajánlatok felett az üzemek igazgatósága mindenre tekintet nélkül szabadon dönt s fenntartja magának a jogot, hogy esetleg egy ajánlatot se fogadjon el, vagy új pályázatot hirdessen.

Egyébként a bérbeadás feltételeire, valamint a megkövetendő bérleti szerződésre vonatkozó bármilyen felvilágosítást az üzemek irodája nyújt. Hajduszoboszló, 1936. március hó 12.

**Igazgatóság.**

— **A rézgálic hivatalosan megállapított ára.** A gyár métermázsánként 47-50 pengő árban köteles becsomagolva vagonba rakva adni, akár egyéneknek, akár kereskedőknek. A kereskedők 49 pengő 50 fillér árban kötelesek kiszolgáltatni mázsánként, míg kgr-ként 51 fillérért. A törvényesen megállapított 4 százalékos fázisadó és szállítási költség a bevételt terhelik.

— **Az „Iparos Dalkör” közgyűlése** c. múlt heti hírből emelés folytán a tisztviselői kar tagjai közül dr. Malatinszky Zoltán ügyész neve, a Városi Dalegyelet választmányi tagjainak névjegyzékéből pedig Oborzil Gyula főállatorvos neve kimaradt, amit ezennel pótolunk.

**Nősülni és férjhezmenni**

óhajtok forduljanak bizalommal nagy összeköttetésekkel bíró

**Házasságközvetítő-irodámhoz, Debrecen, Széchenyi-utca 7. szám.**

— **Nagyatádi Szabó István emlékezete.** A Nagyatádi Szabó István Emlékbizottság kiadásában díszes, albumszerű könyv jelent meg, amely mindenképpen alkalmas arra, hogy immár a történelem lapjaira bevonult egykori kisgazdavezér emléket megőrkítse. A könyv Nagyatádi Szabó István részletes életrajzát tartalmazza hiteles történelmi feljegyzések alapján szép illusztrációkkal. Egy küzdelmes korszak képe bontakozik ki előttünk, Magyarországnak talán legsomorúbb korszaka, amelyből szinte toronyszerűen magaslik ki Nagyatádi Szabó István munkás, vezetésre termett nemes alakja. A könyv könyvkereskedői forgalomba nem kerül s a portóköltéssel együtt díszes kiadásban 10 pengőért, népies kiadásban 5 pengőért megrendelhető a pénz előzetes beküldése mellett a „Nagyatádi Szabó István Emlékbizottság”-nál Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 31.

**Eladó** 6 helyiségből álló modern adómentes új ház 600 négyzetméterrel, gyümölcsösökkel. VII. tized, Kossuth-utca 79. szám.

— **Kataszter** készül az iparosoknál dolgozó segédekről és tanoncokról. Az iparügyi minisztérium felhívta az Ipari-területek Orsz. Központját, jelentse sürgősen, hány iparos dolgozik segéd nélkül és hány tanonccal, továbbá hány segéddel. Erre a felhívásra való tekintettel, a központ elutasította az összes ipar-területek elnökségét, készítsék el ezt a statisztikát és juttassák el hozzá a kiöltött kérdőíveket, hogy azokat a minisztériumhoz felterjesztesse.

— **Színházi kulisszatitkok** címen pompás illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Remek képes rádióműsokat, színházi beszámolókat, pompás filmrovatókat, számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, több mint száz képet, valamint egyfelvonásos színdarabot talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb új száma 20 fillér.

— **Felboncoltak egy szoboszlói gazdálkodót.** A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy Márton József 78 éves hajduszoboszlói gazdálkodó hirtelen meghalt. Az orvos megállapította, hogy gyomorrák okozta a halálát. A gazdálkodó leánya bejelentette a csendőröknek, hogy az apja halálát az okozta, hogy valaki nagyon megverte és belső sérülések okozták a halálát. A bejelentés alapján elrendelték a boncolást és pén- teken Hajduszoboszlóra kiutazott dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró, dr. Horváth Arthur és dr. Ókrös Sándor törvényszéki orvosszakértők. A boncolás eredménye hivatalos titok.

— **Háziasszonyok!** Megjelent a Dr. OETKER-gyár 1936 évi első kiadású fényképes receptkönyve, melyet kívánságra bárkinek ingyen és bérmentve küld: Dr. OETKER A. Tápszerművek Budapest, VIII., Conti-u. 25. Sütőpor és vanillincukor ára most levelenként 12 fillér.

— **A védett birtokok teherhatárának helyesbítése.** Mint már jeleztük, az igazságügyminiszter február 20-án rendeletet bocsátott ki, amely a gazdatiszításokra irányadó teherhatárok helyesbítése iránti eljárást szabályozza. A védettséggel kapcsolatos fizetések mértéke, valamint a teherrendezés szempontjából fontossággal bíró teherhatárt a rendeletek a kataszteri tiszta jövedelem negyvenszeres szorzatában állapították meg, ez a határ azonban egyszerű az adós, máskor a hitelező érdekét tekintve, nem megfelelő olyan esetben, amidőn a kataszteri tiszta jövedelem időközben változások folytán már nem fejezi ki hiven az ingatlan értékét és rendes gazdálkodással elérhető jövedelmezőségét. Ilyen esetben a teherhatár helyesbítését lehet kérni legkésőbb 1936 május 20-ig annál a helyi bizottságnál, amelynek működési köre a védettséget elrendelő telekkönyvi hatóság területére kiterjed. A kérvényt a kérelmező köteles aláírni, vagy kézigyével ellátni s ezt két tanuval vagy községi előjárósággal tanusítani. Alacsonyabb határ megállapítását csak akkor lehet kérni, ha a védett birtok kataszteri tiszta jövedelmének holdankénti átlaga 14 koronát, jelzőlogos terhe pedig a kataszteri tiszta jövedelem harmincszorosát meghaladja. Csak oly védett birtok tekintetében lehet kérni a teherhatár helyesbítését, amely husz kataszteri holdnál nagyobb. A határ helyesbítésének csak akkor lehet helye, ha a helyesbítés a kataszteri tiszta jövedelem legalább husz százaléknak megfelelő felemelést, illetőleg tizenöt százaléknak megfelelő leszállítást eredményezne.

— **A Magyar Lányok** márius 15-iki száma közli Dánielné Lengyel Laura bájos regényét, Majthényi György, Dániel Anna elbeszéléseit, Pogány Eza kis szindarabját stb. Műveltség számot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési ára negyedévre 4 pengő.

**Szenzáció**

a magyar kir. osztálysorsjátéknál.

Az új játéktervet előnyösen megjavították.

Egyetlen sorsjeggyel nyerhető szerencsés esetben

**700,000** pengő,

jutalom **400,000** pengő,

főnyeremény **300,000** pengő.

Jelentős eredmény, hogy szaporították a népszerű

**20,000 pengős és 10,000 pengős középnyereményeket.**

Rendkívül fontos az is, hogy az **első négy osztály főnyereményeit az eddigieknek majdnem a kétszeresére emelték.**

**Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos ára:**

$\frac{1}{8} = 3,50$ ,  $\frac{1}{4} = 7$ ,  $\frac{1}{2} = 14$ ,  $\frac{1}{1} = 28$  P.

Ajánlatos minél előbb rendelni bármelyik főárusítónál, mert a rendelkezésre álló sorsjegyek rövid idő alatt elkelnek. — **Fizetni** van idő az április 17-én kezdődő húzásig.

— **A Színházi Élet** új számában a szezon legnagyobb darabsikerét és a legújabb sláger kottáját közli. Darabmelléklet Vasváry János „Házasság” című darabja. Karinth Frigyes színdarab paródiát hoz. 16 oldalas irodalmi rovat, Guthy Böske diva-rovata, 64 oldalas rádióvilághíradó, 32 oldalas gyermekujás és kézimunkaív egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6-50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: Malatinszky Gábor és Kovács Lidia, Vég Pál és Györfi Vilma, Klein Gyula és Blau Cecillia, Pálfi Lajos és Váci Ida, Barbócz Gábor és Komódi Zsófia. Házasságot kötöttek: Farkas János és Pinczés Róza, B. Tóth Sámuel és Tóth Zsófia. Születések: Pálfi Miklós fia Attila-Miklós, Káplár Péter fia István, Hüse Antal fia László, Nagy Gyula fia Gyula. Halálozások: Király Sándor 78 éves, Szabó István 65 éves, Ferenczi János 82 éves, Lajter Péter 33 éves, Márton József 78 éves.

4212—1936.

**Hirdetés.**

A városi adóhivatal közhírré teszi, hogy az 1936. évi országos gazdasági munkáspénztárt illető hozzájárulási díjak kivetési lajstroma és főkönyve 1936. március hó 7-étől március hó 21-éig — 15 napon át — közzszemlére ki van téve a városi adóhivatal helyiségében, azt bárki megtekintheti s észrevételeit ugyanott írásban beadhatja.

Hajduszoboszló, 1936. márc. 7.

A városi adóhivatal.

3522—1936.

**Hirdetés.**

Hajduszoboszló megyei város 1936. évre szóló házadó kivetési lajstroma 1936. évi március hó 4-étől március hó 18-áig terjedő 15 napon át közzszemlére ki van téve, ahol is bárki megtekintheti és a mások házadójáról vonatkozó észrevételeit írásban, a hajduszoboszlói m. kir. adóhivatalhoz beadhatja.

Hajduszoboszló, 1936. márc. 3.

A városi adóhivatal.

**Tudomány és irodalom.**

\* **Halál a tigrisvölgyben.**

Irtó: Reginald Campbell. Fordította: Földes Jolán. Hatalmas nősténytigris tartja rémületben Észak-Sziám rengetegek mélyén a telep lakóit. Nesztelen lépteivel odalopózik a karámok széléhez s mintha maga a félelem lopakodna be vele a dzsungel mélyéről. A bezárt állatok idegesen rugdossák a karám oldalát s a legedzettebb vadász is remegő kézzel nyul párnája alá a pisztolyáért. Odakünn olajos siklással mozdul valami s áll meg a tisztás közepén, a sátor előtt. Rótt bundájának csikjai olyanok a hold kísérteties fényében, mintha vérfoltok lennének... Két teákfa-gazda lakik itt csupán a Mae Fah folyó két partján, jó pár mérföldnyire ugyan egymástól, de azért nem annyira, hogy akár naponta is ne találkozhatnának. Két jóbarát, akik bár minduntalan kötekednek, természetesen nézve legnagyobb ellenlétet, a bajban azonban nem hagyják el egymást. Elhatározzák, hogy nem nyugszanak addig, amíg le nem lövik a félelmetes fenevadat, sőt fogadást is kötnek, hogy melyiküknek sikerül elejtenie a zsákmányt. A tigris azonban, mintha csak ingeregni akarná őket: hiába lesik, hogy fegyverük elé kaphassák, kegyetlen vérengzéseinek nyomai azonban egyre szaporodnak. Jőformán nincs nap, hogy ne essék áldozatul egy-egy állat, vagy ember a telepek bennszülött munkásai közül s járványzerű, beteges félelem lesz urrá a babonás népen. A helyzet mind tarthatatlanabb lesz, de csak akkor válik igazán tragikusá, amikor a két férfi is egymás ellen fordul. A szomszéd városka orvosának szép, fiatal leánya, az egyetlen leány az egész környéken, robanítja ki a szenvedélyeket a patlanásig feszült, fojtott levegőben a jóbarátok között. Mindketten szerelmeseik bele s valami ősemberi, vad gyűlölet hajtja, izgatja őket egymás ellen... A történelem vértől és gyűlölettel izzó levegőjében, a szenvedély okozta feszültségben, az emberi ösztönök vad hajtásai mellett a lélek mélyéről feltörő érzéseknek szinompája és az őstermészet félelmetes varázsa ragad meg bennünket. És a férfi jellemek acélos tisztasága mellett egy édes leányalak úde búbája ejti meg szívünket. Izgalmas kalandokban és művészi szépségekben egyaránt bővelkedő regény. A Palladis Pengős Regényeinek sorozatában jelent meg.

— **Csak sulyra szabad tojást**

árusítani. A kormány rendeletet adott ki, amely a tyuktojás forgalombahozatalát szabályozza. A rendeletben, amely május 1-én lép hatályba, a kormány a külföldi igényeinek megfelelő nagyobb suly tyuktojások termelésének és ezzel a tyuktojás külföldi értékesítésének előmozdítása céljából elrendeli, hogy nyílt árusítási tüzletben, piacon és vásáron tyuktojást darabszám szerint meghatározott vételárért csak tíz darabot meg nem haladó tételben szabad eladni. 10 darabot meghaladó mennyiségnek egy tételben való eladásakor azonban a vételárát az áru sulya szerint kell meghatározni. Az árusítónak a tyuktojás eladási árát nemcsak darabszám, hanem suly szerint is fel kell tüntetni.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.